



Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	2
Online, finreport.sk, 11. 9. 2024, 0:00	
Svet zdravotníctva smúti: Zomrel košický lekár, významná osobnosť slovenskej medicíny	4
Online, kosice.dnes24.sk, 11. 9. 2024, 9:48	
Zomrel významný košický lekár Milan Guman	5
Online, kosice.korzar.sme.sk, 11. 9. 2024, 11:09	
Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	6
Online, parlamentnelisty.sk, 11. 9. 2024, 14:00	
V Košiciach sú osýpky, ochorenie môžu sprevádzať komplikácie. Infektológ priblížil ako sa prenášajú a prejavujú	8
Online, spravv.rtvsk, 11. 9. 2024, 15:09	
Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	9
Online, sita.sk, 11. 9. 2024, 15:12	
Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	11
Online, 24hod.sk, 11. 9. 2024, 15:12	
Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	13
Online, akcnezeny.sk, 11. 9. 2024, 16:00	
Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	15
Online, spravv.pozri.sk, 11. 9. 2024, 17:04	
Doplnený prehľad udalostí na štvrtok 12. septembra	17
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 11. 9. 2024, 17:06	
Riziko osýpok na Slovensku	20
Televízia, Správy RTVS z regiónov, 11. 9. 2024, 18:05	
Počet nakazených covidom pribúda	21
Televízia, Hlavné správy, 11. 9. 2024, 18:52	
Riziko osýpok na Slovensku	22
Televízia, Správy 19:00, 11. 9. 2024, 19:41	
Spravodajstvo - Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele	
Online, virtualne.sk, 11. 9. 2024, 21:32	
Európsky deň jazykov 2024 sa slávi opäť aj na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach	25
Online, vedanadosah.cvtisr.sk, 12. 9. 2024, 5:55	



Trump podľa politológa v debata stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 0:00, Zdroj: finreport.sk, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 2 454 GRP: 0,05 OTS: 0,00 AVE: 216 EUR

11.9.2024 (SITA.sk) - V prvej prezidentskej debata medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotívnejších odpovedí, keď opísala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Darí sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politík,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debata na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá 'America First' či 'Make America Great Again' však v debata nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debata prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.

Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky prieskumu ukázali, že elektorát pred debata ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.



Autor: FinReport.sk



Svet zdravotníctva smúti: Zomrel košický lekár, významná osobnosť slovenskej medicíny [☑](#)

📅 11. 9. 2024, 9:48, Zdroj: [kosice.dnes24.sk](https://www.kosice.dnes24.sk) [☑](#), Vydavateľ: internet.sk, a. s., Sentiment: Negatívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 10 190 GRP: 0,23 OTS: 0,00 AVE: 394 EUR

Bol spoluzakladateľ odboru klinickej imunológie a alergológie na Slovensku a zakladateľ tohto odboru na východe.

Zdroj: www.pixabay.com

Univerzitná nemocnica Louisa Pasteura v Košiciach zdieľala prostredníctvom svojho webu smutnú správu. Vo veku nedožitých 81 rokov zomrel lekár Milan Guman.

Patril k významným osobnostiam slovenskej medicíny v oblasti klinickej imunológie a alergológie.

Milan Guman ukončil štúdium LF **UPJŠ** v Košiciach v roku 1966, nadstavbovú atestáciu z lekárskej imunológie a alergológie absolvoval v roku 1982. A práve predovšetkým tejto oblasti zasvätil svoj lekársky život.

„Bol spoluzakladateľ odboru klinickej imunológie a alergológie na Slovensku a zakladateľ tohto odboru vo Východoslovenskom kraji. V roku 1972 založil diagnostické centrum pre imunodeficientné stavy, autoimunitu v nefrológii, hepatológii a kardiológii. V roku 1991 ako prvý zaviedol prietokovú cytometriu,“ informovala košická nemocnica.

Za svoju aktívnu činnosť a rozvoj tohto odboru bol ocenený Striebornou medailou SLS, bol čestným členom SSAKI.

Milan Guman mal aj aktívnu prednáškovú a publikačnú činnosť, napísal viac ako 300 pôvodných vedeckých a odborných prác v domácich a zahraničných periodikách.

Foto: ilustračné

Zdroj: [Dnes24.sk](https://www.dnes24.sk)

Autor: Global24 s.r.o.



Zomrel významný košický lekár Milan Guman [✉](#)

📅 11. 9. 2024, 11:09, Zdroj: kosice.korzar.sme.sk [✉](#), Vydavateľ: Petit Press, a.s., Autor: Monika Almásiová, Sentiment: Negatívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 49 198 GRP: 1,09 OTS: 0,01 AVE: 747 EUR

Bol spoluzakladateľ klinickej imunológie a alergiológie na Slovensku.

KOŠICE. Univerzitná nemocnica Louisa Pasteura v Košiciach informovala o úmrtí lekára Milana Gumana.

Patril k významným osobnostiam slovenskej medicíny, najmä v oblasti klinickej imunológie a alergiológie.

Po absolvovaní Lekárskej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** v roku 1966 začal svoju kariéru ako interný ašpirant, neskôr ako sekundárny lekár na košických interných klinikách a tiež sa stal odborným asistentom na lekárskej fakulte či ordinárom na IV. internej klinike.

Po úspešných atestáciách I. a II. stupňa z vnútornej medicíny, obhájil v roku 1978 na Karlovej univerzite v Prahe titul kandidáta vied – CSc. a v roku 1982 absolvoval nadstavbovú atestáciu z lekárskej imunológie a alergiológie.

V rokoch 1988-1990 pôsobil ako expert Ministerstva zdravotníctva SR pre klinickú imunológiu a alergiológiu v Kuvajte.

V rokoch 1997-2005 pôsobil ako krajský odborník pre klinickú imunológiu a alergiológiu pre východné Slovensko, bol členom poradného zboru hlavného odborníka Ministerstva zdravotníctva SR, bol členom výboru SSAKI, ako aj aktívnym členom Európskej akadémie pre alergiológiu a klinickú imunológiu.

„Od roku 2005 pracoval už v neštátnom zdravotnom zariadení. Mal aktívnu prednáškovú a publikačnú činnosť, napísal viac ako 300 pôvodných vedeckých a odborných prác v domácich a zahraničných periodikách," píše nemocnica.

V roku 2011 bol hlavným organizátorom a prezidentom medzinárodného kongresu Slovenskej a Českej spoločnosti pre alergiológiu a klinickú imunológiu.

Za svoju aktívnu činnosť a rozvoj tohto odboru bol ocenený striebornou medailou SLS, bol čestným členom SSAKI. Bol spoluzakladateľ odboru klinickej imunológie a alergiológie na Slovensku a zakladateľ tohto odboru na východnom Slovensku.

V roku 1972 založil diagnostické centrum pre imunodeficientné stavy, autoimunitu v nefrológii, hepatológii a kardiológii. V roku 1991 ako prvý zaviedol prietokovú cytometriu.

Zomrel vo veku 80 rokov. Posledná rozlúčka bude 11. septembra o 13.00 hod. na Verejnom cintoríne.

Autor: Monika Almásiová



Trump podľa politológa v debata stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 14:00, Zdroj: parlamentnelisty.sk, Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 3 929 GRP: 0,09 OTS: 0,00 AVE: 266 EUR

12.9.2024 (SITA.sk) – V prvej prezidentskej debata medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domáчих miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotejných odpovedí, keď opisala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Dará sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkovaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politík,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debata na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá ‘America First’ či ‘Make America Great Again’ však v debata nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.

Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky



prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Viac k témam: Politológ, Prezidentské voľby v USA, Prezidentské voľby v USA 2024 (Trump – Harris)

Zdroj: SITA.sk – Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele © SITA Všetky práva vyhradené.

- Reklama -

Autor: SITA



V Košiciach sú osýpky, ochorenie môžu sprevádzať komplikácie. Infektológ priblížil ako sa prenášajú a prejavujú

11. 9. 2024, 15:09, Zdroj: spravy.rtv.slovensko.sk, Vydavateľ: Slovenská televízia a rozhlas, Autor: František Šodor, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 44 965 GRP: 1,00 OTS: 0,01 AVE: 722 EUR

Rozprávali sme sa s infektológom Pavlom Jarčuškom.

Hygienici v utorok (10. 9.) potvrdili tri prípady osýpok v Košiciach – Šaci. Ide o členov jednej rodiny. Regionálny úrad verejného zdravotníctva (RÚVZ) preto prijal opatrenia proti ďalšiemu šíreniu nákazy.

Tieto prípady sa vyskytli u ľudí z marginalizovanej komunity, v ktorej je riziko rozšírenia vyššie. Uviedol to pre STVR prezident Slovenskej spoločnosti infektológov **Pavol Jarčuška**. Pri poslednej epidémii osýpok išlo o rovnakú skupinu obyvateľstva, vtedy v okrese Michalovce.

„Máme ju aj matematicky namodelovanú. Takže epidemiológovia budú veľmi starostlivo monitorovať výskyt týchto ochorení a prijímať príslušné opatrenia,“ uviedol Jarčuška.

O osýpkach sa v relácii Aktuálne :24 s prezidentom Slovenskej spoločnosti infektológov Pavlom Jarčuškom rozprávala redaktorka Katarína Zákľanská:

Osýpky: Ako sa prenášajú a prejavujú

Osýpky sa prenášajú kvapôčkovou nákazou. Šíriť sa preto môže pomerne rýchlo a postihuje najmä nezaočkovaných alebo ľudí s oslabenou imunitou.

„Osýpky majú úplne typické príznaky, ktoré lekár, ktorý osýpky už videl, jednoznačne pozná. Prvé príznaky sú nešpecifické, voláme ich katarálne. Ide o bolesti hrdla, sĺzenie a postupne sa vyvíja plošná, sýtočervená a relatívne veľká vyrážka,“ priblížil Jarčuška.

Sledujte spravodajstvo

STVR na WhatsApp

Sledovať

Príznaky sú rovnaké pri dospelých aj pri deťoch. „Stále je treba povedať, že u veľmi malého dieťaťa môže to ochorenie prebiehať s vážnejším priebehom a so závažnejšími problémami,“ pokračoval Jarčuška.

Infektológ upozornil, že na osýpky možno aj zomrieť. „Komplikácie môžu byť zo strany centrálného nervového systému, výskyt zápalu mozgových blán, eventuálne aj mozgu, komplikácie zo strany srdca a jednotlivých orgánov,“ vysvetlil.

Môže vás zaujímať Na východnom Slovensku potvrdili tri prípady osýpok

V priemere majú inkubačnú dobu 10 dní. Liečia sa len príznaky, ktoré pacient má. „Medzi veľmi časté komplikácie patrí aj osýpkový zápal pľúc, ktorý do istej miery imituje zápal pľúc pri covickej,“ povedal Jarčuška.

Dodal, že najúčinnjšou prevenciou proti osýpkam je očkovanie. Ak však niekto zaočkovaný nie je, zaberá izolácia pacientov s osýpkami. Žiaľ, zaočkovanosť sa znižuje. Celoslovensky je podľa Jarčušku na hranici kolektívnej imunity, ktorá 95-percentnú zaočkovanosť.

„V Košickom kraji máme zaočkovanosť na úrovni 94,4 percenta. Je teda predpoklad, že to ochorenie sa môže šíriť rýchlejšie,“ uviedol Jarčuška.

Autor: František Šodor



Trump podľa politológa v debata stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 15:12, Zdroj: sita.sk, Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra a.s., Autor: Katarína Lörincová, SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 25 814 GRP: 0,57 OTS: 0,01 AVE: 1200 EUR

11. 09. 2024

Kamala Harrisová a Donald Trump počas predvolebnej debaty pred americkými prezidentskými voľbami. Philadelphia, 10. september 2024. Foto: SITA/AP.

Tento článok pre vás načítala AI.

Katarína Lörincová

V prvej prezidentskej debata medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

Harrisová podala najimpozantnejší výkon vo svojej politickej kariére, Trump vyšiel z predvolebnej debaty „omráčený“ jej údermi

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotívnejších odpovedí, keď opisala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Dará sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkovaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politík,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debata na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá ‚America First‘ či ‚Make America Great Again‘ však v debata nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.



Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trampa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.

Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Máte tip na článok? Napíšte nám TU

Najčítanejšie

Autor: Katarína Lörinčová, SITA



Trump podľa politológa v debате stávil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 15:12, Zdroj: [24hod.sk](#), Vydavateľ: I.N.P. s.r.o., Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 2 511 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 218 EUR

Tagy: Politológ Prezidentské voľby v USA Prezidentské voľby v USA 2024 (Trump - Harris)

V prvej prezidentskej debáte medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z...

11.9.2024 (SITA.sk) - V prvej prezidentskej debáte medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotívnejších odpovedí, keď opísala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Darí sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politik,“ priblížil politológ.

Trump stávil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stávil v debáte na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá 'America First' či 'Make America Great Again' však v debáte nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil



už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru," upozorňuje politológ.

Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Autor: 24hod.sk - 24 hodín s.r.o. - WebSys s.r.o.



Trump podľa politológa v debata stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 16:00, Zdroj: [akcnezeny.sk](https://www.akcnezeny.sk), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 2 345 GRP: 0,05 OTS: 0,00 AVE: 212 EUR

0

11.9.2024 (SITA.sk) – V prvej prezidentskej debata medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotívnejších odpovedí, keď opísala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Dará sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politík,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debata na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá ‘America First’ či ‘Make America Great Again’ však v debata nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.



Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Viac k témam: Politológ, Prezidentské voľby v USA, Prezidentské voľby v USA 2024 (Trump – Harris)

Zdroj: SITA.sk – Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele © SITA Všetky práva vyhradené.

žiadne príspevky na zobrazenie

NAJNOVŠIE

Autor: -



Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele

11. 9. 2024, 17:04, Zdroj: spravy.pozri.sk, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 1 724 GRP: 0,04 OTS: 0,00 AVE: 183 EUR

Kamala Harrisová podľa politológa v prvej prezidentskej debate predstihla Donalda Trumpa.

11.9.2024 (SITA.sk) - V prvej prezidentskej debate medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotejších odpovedí, keď opísala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Dará sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkaní svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politík,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debate na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá America First či Make America Great Again však v debate nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.



Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Zdroj WebNoviny.sk © SITA Všetky práva vyhradené

Najčítanejšia najnovšia správa

Horoskopy na dnes Štvrtok 12. september 2024

Jednou z najčítanejších rubriek časopisov, novín aj niektorých internetových portálov sú práve horoskopy.

Čítajú ich viac ženy, no zaujmú i mnohých mužov.

Ved', kto by nechcel poznať svoju budúcnosť?

Astrológia nám nehovorí čo máme robiť, má nám len poradiť, čo by sme mali robiť vzhľadom na astrologický vplyv. Nakoniec, každý ma všetko vo vlastných rukách.

Horoskopy pre Štvrtok 12. september 2024

Baran 21.3. - 20.4.

Príjemné stránky života boli pre vás v poslednom čase dôležitejšie, než čokoľvek iné. Teraz vychádzajú na povrch nedostatky, ktoré treba odstrániť. Napomenutie berte vážne, ale nie zas tragicky.

Býk 21.4. - 21.5.

Dnes treba odložiť vášne a v každej situácii uvažovať racionálne. Snažte sa pochopiť partnera, určite sa vám to vráti. Vytvoríte vhodnú rodinnú atmosféru.

Bliženci 22.5. - 21.6.

Ak dnes porušíte nejaké príkazy, čakajú vás problémy. Prestaňte spôsobovať starosti vám i iným! Mohlo by dôjsť k niečomu, čo sa už nemôže vrátiť späť.

Rak 22.6. - 22.7.

Všetky Horoskopy pre Štvrtok 12. september 2024

Je nepochybné, že horoskopy v sebe ukrývajú tajomstvá o tom, čo nás čaká v oblasti lásky, rodiny či financií a zdravia. Človek je všeobecne veľmi zvedavý a preto chce vedieť čo ho môže stretnúť, čo ho čaká a či sa to aj naplní. Zároveň vždy dúfa len v to dobré. Preto máme tendenciu všímať si v horoskopoch viac pozitívne veci, ako tie negatívne.



Doplnený prehľad udalostí na štvrtok 12. septembra [📄](#)

📅 11. 9. 2024, 17:06, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Vedúci vydania:

predpoludním: M. Jaroš

popoludní: R. Turoňová

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

Technická podpora: 0905/505 721

Európsky deň jazykov

Košice, **UPJŠ**, areál Filozofickej fakulty, Moyzesova 9

text

Komisárka Úradu komisára pre osoby so zdravotným postihnutím Zuzana Stavrovská navštívi Topoľčany

Topoľčany, MŠ Lipová, MŠ Gogoľova, chránená dielňa Radnica a zariadenie pre seniorov Komfort

Medzinárodný festival komornej hudby Konvergenie (12. septembra - 8. októbra)

Bratislava, Žilina, Banská Bystrica

text

08.00 Mestské zastupiteľstvo mesta Košice

Košice, magistrát, veľká zasadačka, prízemie, blok "B", Trieda SNP č. 48/A

text, zvuk

09.00 Študuj dopravu - spoločné podujatie Ministerstva dopravy SR, mesta Vrútky, Strednej odbornej školy dopravnej Martin - Priekopa a ďalších rezortných stredných odborných škôl, Žilinskej univerzity v Žiline, rezortných zamestnávateľov vrátane železničných spoločností a vybraných regionálnych partnerov.

Vrútky, parkovisko pri železničnej stanici

text, zvuk

09.00 Sprievodný masterclass Georga Baicha

Bratislava, Koncertná sieň Dvorana, VŠMU, Hudobná a tanečná fakulta, Ventúrska č. 3

09.00 20. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

text, video, zvuk, foto, live

09.30 Odhalenie Pamätnej tabule Elene Maróthy-Šoltésovej

09.30 h - Významné ženy Novohradu, odborný seminár

12.00 h - Odhalenie pamätnej tabule



14.00 h Uvedenie publikácie: Sprievodca galériou osobností Novohradu

Lučenec

text

10.00 TK Dôvera zdravotnej poisťovne

Téma: Výsledky prieskumu o existencii telemedicínskych služieb

Bratislava, hotel Lindner, Metodova č. 4

text, zvuk

10.30 TK Banskobystrického samosprávneho kraja

Téma: Predstavenie nových priestorov v strednej odbornej škole

Rimavská Sobota, SOŠ technická a agropotravinárska, Okružná 61

text

11.30 Podpísanie Memoranda medzi Slovenskou obchodnou a priemyselnou komorou a Národným bezpečnostným úradom o spolupráci v oblasti kybernetickej bezpečnosti

Podpisuje predseda SOPK Peter Mihók a riaditeľ NBÚ Roman Konečný

- brífing

Bratislava, SOPK, 1. poschodie, Grösslingová č. 4

text, zvuk

11.45 TK Divadla Pavla Országha Hviezdoslava

Téma: Premiéra inscenácie Generácia Z: Zombies v réžii Jána Šimka

10.00 h - verejná generálka

Bratislava, DPOH, CO kryt, Laurinská ulica č. 20

text, video, zvuk, foto

12.00 TK Slovenského spolku študentov zubného lekárstva

Téma: Projekt Spolu za zdravý a krásny úsmev

Košice, Hlavná ulica, pri Urbanovej veži

text, video, foto

12.30 Program prezidenta SR Petra Pellegriniho:

12.30 h - Obed s predstaviteľmi koalíčných strán

- fototermín

Bratislava, Prezidentský palác

text, zvuk

13.30 TK ministra cestovného ruchu a športu SR Dušana Keketiho

Téma: Zahraničná konkurencia rastie, rozvoj cestovného ruchu ministerstvo podporí ďalšími 30 miliónmi eur

Šamorín, X-Bionic Sphere



text, zvuk

17.00 Stretnutie Klubu dobrej fotografie o. z.

Nové občianske združenie Klub dobrej fotografie predstaví svoje plány a víziu

Účastníci: Rudolf Baranovič priblíži víziu a smerovanie novej organizácie, Gabriela Teplická predstaví svoj nový fotografický projekt a Michal Svítok porozpráva o zážitkoch z fotenia na olympiáde

Bratislava, Káčečko, Kamenné Námestie č. 1/A

text

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

lt

Autor: LT



Riziko osýpok na Slovensku [↗](#)

📺 11. 9. 2024, 18:05, Relácia: **Správy RTVS z regiónov**, Stanica: **RTVS 24**, Vydavateľ: **Slovenská televízia a rozhlas**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Pavol Jarčuška**

Marek Pivoluska, moderátor:

Takmer 35 000 000 detí na celom svete nemá žiadnu alebo iba čiastočnú ochranu proti osýpkam. Na Slovensku tohto roku zaznamenali už 4 prípady osýpok, tri z nich pribudli včera. Pritom prekonať očkovanie je oveľa ľahšie a menej nebezpečné, ako prekonať ochorenie.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Nové tri prípady osýpok potvrdili hygienici včera v Košiciach v Šaci. Ide o členov jednej rodiny. Pred šírením osýpok na Slovensku už vlni varoval Úrad verejného zdravotníctva.

Pavol Jarčuška, prezident Slovenskej spoločnosti infektológov:

Osýpky sa vyskytli v marginalizovanej skupine, kde je možné rýchlejšie šírenie tejto infekcie. My máme skúsenosti z predchádzajúcej epidémie, ktorá bola v Michalovskom okrese a máme ju aj matematicky namodelovanú, takže epidemiológovia budú veľmi starostlivo monitorovať výskyt týchto ochorení a prijímať príslušné opatrenia.

Veronika Tarkovská, vedúca odboru epidemiológie RÚVZ Košice:

V súvislosti s výskytom osýpok boli prijaté ďalšie preventívne opatrenia v súčinnosti s lôžkovými zdravotníckymi zariadeniami a lekármi prvého kontaktu. Epidemiologickým vyšetrením sa zatiaľ nepotvrdilo ďalšie šírenie tohto ochorenia.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Osýpky sa šíria vzduchom, ak sa vyskytnú v nezačkovanvej komunite, hrozí riziko lokálnych ohnísk nákazy, ktoré môžu prerásť až do epidémie. Posledná bola na východnom Slovensku v roku 2019. Potvrdených bolo 318 prípadov.

Elena Prokopová, hl. odborníčka MZ SR pre primárnu pediatriu:

Očkovanie proti mumpsu, osýpkam a rubeole v jednej vakcíne patrí medzi najodmietanejšie očkovania. Je to však vakcína, ktorá sa na Slovensku používa už viac ako 20 rokov na očkovanie detí. Používa sa na celom svete a všetky tie fámy, ktoré idú o veľmi závažných nežiaducich účinkov, vôbec neboli potvrdené.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Aktuálne je zaočkovanosť na Slovensku pod hranicou 95 %, čo je zlomový bod kolektívnej imunity.

Pavol Jarčuška, prezident Slovenskej spoločnosti infektológov:

Očkovanie je skutočne prevenciou pre deti pred ochorením, ktoré môže mať veľmi závažný priebeh, môžu končiť smrťou alebo dlhodobým postihnutím dieťaťa.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Na Slovensku sa povinne očkuje proti desiatim ochoreniam, dostupné sú pre všetky deti a sú plne hrazené poisťovňami. Imunita po prekonaní osýpok, resp. po očkovaní je celoživotná. Katarína Zakuťanská, Slovenská televízia.



Počet nakazených covidom pribúda [📄](#)

📅 11. 9. 2024, 18:52, Relácia: **Hlavné správy**, Stanica: **TA3**, Vydavateľ: **C.E.N. s.r.o.**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Pavol Jarčuška**

Dosah: **40 000 GRP: 0,89 OTS: 0,01 AVE: 8586 EUR**

Rastislav Iliev, moderátor

Po lete tradične opäť pribúda viac ochorení na chrípku. Slováci sa vracajú z dovoleniek a navyše sa začína ešte aj šíriť nový variant covidu.

Marko Trusina, redaktor

Predpoklady zdravotníkov, že čísla nakazených Covidom-19 budú začiatkom jesene stúpať sa pomaly naplňajú.

Eva Kliská, hovorkyňa Univerzitetnej nemocnice Bratislava

Zaznamenali sme mierne zvýšený počet hospitalizovaných pacientov s ochorením Covid-19 v porovnaní s predošlým týždňom.

Pavol Jarčuška, infektológ

Začína narastať výskyt variantu, ktorý sa nazýva Flirt, patrí tiež do skupiny omikron.

Marko Trusina, redaktor

Za posledný týždeň úrad verejného zdravotníctva hlási 216 pozitívnych pacientov. Týždeň predtým to bolo podstatne menej.

Stanovisko Úradu verejného zdravotníctva

Skutočný počet osôb chorých na Covid-19 je pravdepodobne vyšší a vzhľadom na blížiacu sa jesenné obdobie bude chorobnosť na respiračné ochorenia narastať. V súčasnosti už nie je každý pozitívny test na Covid-19 hlásený.

Eva Kliská, hovorkyňa Univerzitetnej nemocnice Bratislava

Aktuálne máme hospitalizovaný 10 pacientov. Ide najmä o staršie osoby, seniorov. Sledujeme aj zvýšený počet pacientov s ochorením Covid-19 na pracoviskách centrálnych príjmov.

Marko Trusina, redaktor

V mnohých európskych krajinách už nový Flirt variant dominuje, spoznáte ho aj podľa týchto príznakov.

Pavol Jarčuška, infektológ

Viac sa sťažujú na také prudké bolesti hrdla, ktoré sú veľmi krátke a referujú aj viac príznakov zo strany zažívacieho systému, či už bolesti brucha alebo hnačiek, niektorí aj vracania.

Marko Trusina, redaktor

Ak ste zaočkovaný vakcína je voči nemu účinná. Posilňujúcu dávku infektológ odporúča najmä ľuďom s vážnymi ochoreniami či seniorom.

Stanovisko Úradu verejného zdravotníctva

Interval medzi posilňujúcimi dávkami alebo medzi prekonaním ochorenia a očkovaním sa vo všeobecnosti uvádza minimálne 4 mesiace. Odporúčame posilňujúcu dávku približne v rovnakom čase ako očkovanie proti chrípke, teda v mesiacoch október a november.

Marko Trusina, redaktor

Podobná situácia ako počas pandémie v roku 2019 a 2021 zatiaľ nehrozí. Treba však dôsledne dodržiavať pokyny lekárov, teda liečiť sa doma v pokoji a brať do úvahy svoj zdravotný stav. Ak nie je možné zostať doma, chorým lekári odporúčajú nosiť respirátor. Michaela Fratričová a Marko Trusina, ta3.



Riziko osýpok na Slovensku [↗](#)

📺 11. 9. 2024, 19:41, Relácia: **Správy 19:00**, Stanica: **RTVS**, Vydavateľ: **Slovenská televízia a rozhlas**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Pavol Jarčuška**
Dosah: **136 363 GRP**; **3,03 OTS**; **0,03 AVE**; **13200 EUR**

Lubomír Bajanič, moderátor:

Na Slovensku v tomto roku zaznamenali štyri prípady osýpok, tri z nich pribudli včera. Zvládnuť očkovanie je podľa odborníkov oveľa ľahšie a menej nebezpečné, ako prekonať ochorenie.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Nové tri prípady osýpok potvrdili hygienici včera v Košiciach-Šaci. Ide o členov jednej rodiny. Pred šírením osýpok na Slovensku už vlni varoval Úrad verejného zdravotníctva.

Pavol Jarčuška, prezident Slovenskej spoločnosti infektológov:

Osýpky sa vyskytli v marginalizovanej skupine, kde je možné rýchlejšie šírenie tejto infekcie. My máme skúsenosti s predchádzajúcou epidémiou, ktorá bola v michalovskom okrese a máme ju aj matematicky namodelovanú, takže epidemiológovia budú veľmi starostlivo monitorovať výskyt týchto ochorení a prijímať príslušné opatrenia.

Veronika Tarkovská, ved. odboru epidemiológie RÚVZ Košice, zdroj: písomné stanovisko:

"V súvislosti s výskytom osýpok boli prijaté ďalšie preventívne opatrenia v súčinnosti s lôžkovými zdravotníckymi zariadeniami a lekármi prvého kontaktu. Epidemiologickým vyšetrením sa zatiaľ nepotvrdilo ďalšie šírenie tohto ochorenia."

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Osýpky sa šíria vzduchom. Ak sa vyskytnú v nezaočkovanej komunite, hrozí riziko lokálnych ohnísk nákazy, ktoré môžu prerásť až do epidémie. Posledná bola na východnom Slovensku v roku 2019. Potvrdených bolo 318 prípadov.

Elena Prokopová, hl. odborníčka MZ SR pre primárnu pediatriu:

"Očkovanie proti mumpsu, osýpkam a rubeole v jednej vakcíne patrí medzi najodmietanejšie očkovania. Je to však vakcína, ktorá sa na Slovensku používa už viac ako 20 rokov na očkovanie detí, používa sa na celom svete a všetky tie fámy, ktoré idú o veľmi závažných nežiaducich účinkoch, vôbec neboli potvrdené."

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Aktuálne je zaočkovanosť na Slovensku pod hranicou 95 %, čo je zlomový bod kolektívnej imunity.

Pavol Jarčuška, prezident Slovenskej spoločnosti infektológov:

Očkovanie je skutočne prevenciou pre deti pred ochorením, ktoré môže mať veľmi závažný priebeh. Môže končiť smrťou alebo dlhodobým postihnutím dieťaťa.

Katarína Zakuťanská, redaktorka:

Na Slovensku sa povinne očkuje proti desiatim ochoreniam. Dostupné sú pre všetky deti a sú plne hrazené poisťovňami. Imunita po prekonaní osýpok, respektíve po očkovaní, je celoživotná. Katarína Zakuťanská, Slovenská televízia.



Spravodajstvo - Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele



📅 11. 9. 2024, 21:32, Zdroj: turciansketeplice.virtualne.sk 📄 Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 3 905 GRP: 0,09 OTS: 0,00 AVE: 266 EUR

12.9.2024 (SITA.sk) - V prvej prezidentskej debate medzi Donaldom Trumpom a Kamalou Harrisovou predstihla kandidátka Demokratickej strany svojho súpera z Republikánskej strany.

Podľa politológa Petra Dubóczyho z Katedry politológie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach, sa na tom zrejme zhodne väčšina hodnotení debaty medzi kandidátmi na post prezidenta Spojených štátov amerických.

Budúcnosť americkej demokracie

Dubóczy pre agentúru SITA skonštatoval, že Harrisová bola asertívnejšia a stavila na témy, ktoré ju od Trumpa jednoznačne odlišujú.

„Sem, samozrejme, patrí otázka interrupčných práv žien, migrácia, ale aj budúcnosť americkej demokracie či pohľad na vojnové ohniská vo svete. Nezabudla na jeho rétoriku ohľadom tzv. ukradnutých volieb, ktorá viedla k útoku na Kapitol v 2021,“ vymenúva politológ.

Dodáva, že kandidátka Demokratov svoje postoje komunikovala jasne a ostro, no nemalú rolu zohrala i neverbálna komunikácia. „Od prvého podania ruky, ktoré iniciovala práve Harrisová, cez smiech pri Trumpových tvrdeniach o migrantoch jediacich domácich miláčikov, až po gestikuláciu mierne pripomínajúcu Baracka Obamu,“ vraví Dubóczy.

Komické a kľúčové momenty

Harrisová podľa neho ponúkla obsah i formu, ktoré vykreslili jej protikandidáta ako neistého a nekompetentného.

„Relatívne komické boli momenty, počas ktorých obaja kandidáti spochybňovali veľkosť davov na svojich zhromaždeniach. Bolo však zaujímavé sledovať, že práve táto rétorika sa Trumpovi dostala takpovediac pod kožu,“ myslí si politológ.

Medzi kľúčové momenty, v ktorých Harrisová zažiarila, radí politológ práve tému interrupcií. „Téma je pre Trumpa pravdepodobne najväčšou slabinou a nie je náhodou, že si ju Harrisová vybrala ako svoju primárnu zbraň,“ nazdáva sa Dubóczy.

Harrisová splnila ciele

Poukázal na to, že to bol Trump, kto v minulosti vymenoval troch sudcov Najvyššieho súdu USA, ktorí zrušili rozsudok Roe vs. Wade, čo malo dopad na legálnosť interrupcií vo viacerých štátoch USA.

„Kým Trump hovoril, že rozhodovanie o interrupciách na úrovni štátov je podľa neho vo všeobecnom záujme národa, Harrisová ponúkla jednu z najmotívnejších odpovedí, keď opísala spôsoby, akými bola ženám od tohto rozhodnutia odopretá interrupčná a iná urgentná starostlivosť,“ vraví Dubóczy.

Kandidátke Demokratickej strany sa podľa Dubóczyho zjavne podarilo splniť dva hlavné ciele. Jednak predstavila časť svojich politických plánov, a jednak sa dištancovala od Trumpa.

„Darí sa mu predovšetkým v otázke migrácie, ktorou strašil už aj v minulosti. Niekedy sa celkom zmätočne zapodieva rasovým pozadím Harrisovej. Zároveň stavia na nálepkovani svojej oponentky – označil ju za marxistku a tiež sa sústredil na to, aby ju čo najviac spojil s osobou Joe Bidena, ktorý je pre časť americkej verejnosti stále celkom nepopulárny. Tandem Biden a Harrisová tiež obvinil z rastúcej inflácie či prílišne liberálnych politik,“ priblížil politológ.

Trump stavil na dve veci

Dubóczy skonštatoval, že republikánsky kandidát stavil v debate na dve veci, a to na strašiakov a staré známe politiky, ktoré majú veľmi blízko k protekcionizmu. „Heslá 'America First' či 'Make America Great Again' však v debate nedostali dostatočne jasné kontúry,“ myslí si politológ.

Dubóczy považuje tieto prezidentské voľby v USA za historické. V tomto smere spomenul napríklad atentát na Trumpa, či to, že išlo o druhú prvú debatu prezidentských kandidátov.

„Kamala Harrisová v ringu, v ktorom sa postavila Donaldovi Trumpovi, nahradila Joa Bidena. Tu je dôležité povedať, že súčasná viceprezidentka je v tejto disciplíne v porovnaní s Trumpom ešte relatívne neskúsená – kým Trump sa do prezidentskej debaty postavil už po siedmykrát, pre Harrisovú išlo o premiéru,“ upozorňuje politológ.

Poznamenáva, že kandidátka Demokratov mala pred vstupom do debaty miernu nevýhodu, keďže prieskum pre The New York Times ukázal, že na svojho protikandidáta stráca jeden percentuálny bod. Význam debaty podľa Dubóczyho podčiarklo i to, že výsledky



prieskumu ukázali, že elektorát pred debatou ešte dostatočne nepoznal Harrisovej politickej vízie.

Viac k témam: Politológ, Prezidentské voľby v USA, Prezidentské voľby v USA 2024 (Trump - Harris)

Zdroj: SITA.sk - Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele © SITA Všetky práva vyhradené.

Trump podľa politológa v debate stavil aj na strašiakov, Harrisovej sa podarilo splniť dva hlavné ciele



Európsky deň jazykov 2024 sa slávi opäť aj na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach [↗](#)

📅 12. 9. 2024, 5:55, Zdroj: vedanadosah.cvtisr.sk [↗](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 3 420 GRP: 0,08 OTS: 0,00 AVE: 251 EUR

Európsky deň jazykov 2024 sa slávi opäť aj na Filozofickej fakulte **UPJŠ** v Košiciach

O NCP VaT Kontakty Zážitkové centrá vedy Quark SK CRIS CIP VVI Konceptné materiály

Podujatia NCP VAT

© CVTI SR Zásady ochrany osobných údajov Vyhlásenie o prístupnosti Mapa stránky RSS

Pri používaní tejto stránky dochádza k spracovaniu cookies, ktoré nám pomáhajú zvyšovať kvalitu služieb. Súborné cookies môžete prijať alebo odmietnuť kliknutím na jednotlivé tlačidlá. V prípade odmietnutia bude táto webová stránka spracovávať iba nevyhnutné cookies, ktoré slúžia na zabezpečenie riadnej funkcionality stránky. V prípade, že máte záujem personalizovať nastavenie cookies kliknite na tlačidlo „Nastavenie cookies“.

Uprav cookies

Nastavenie cookies

Webová stránka vedanadosah.cvtisr.sk patrí pod správu CVTI SR. Aktuálne Podmienky ochrany súkromia CVTI SR nájdete na stránke CVTI SR v sekcii Ochrana súkromia.

Pre správny chod tejto stránky sú použité cookies.

Nevyhnutné

Vždy zapnuté

Nevyhnutné cookies zabezpečujú správny chod stránky. Bez týchto cookies by stránka nemusela byť funkčná. Tieto cookies nezberajú žiadne osobné údaje.

Cookie

Dĺžka trvania

Popis

__EC_TEST__ relácia Tento súbor cookie zaznamená, či užívateľ pristupuje na stránku z mobilného zariadenia alebo desktopového počítača. **cookieLawInfo-checkbox-advertisement** 1 rok Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu používateľa pre súborné cookies v kategórii „Reklama“. **cookieLawInfo-checkbox-analytics** 1 rok Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu používateľa pre súborné cookies v kategórii „Analytické“. **cookieLawInfo-checkbox-necessary** 1 rok Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu používateľa pre súborné cookies v kategórii „Nevyhnutné“. **CookieLawInfoConsent** 1 rok Tento súbor cookie zaznamená predvolený stav tlačidla zodpovedajúcej kategórie. Funguje iba v koordinácii s primárnym súborným cookie.

Analytické

Analytické cookies sa používajú na pochopenie toho, ako návštevníci interagujú s webovou stránkou. Tieto súborné cookies pomáhajú poskytovať informácie o metrikách, ako je počet návštevníkov, miera odchodov, zdroj návštevnosti atď.

Cookie

Dĺžka trvania

Popis

CONSENT 2 roky YouTube nastavuje tento súbor cookie prostredníctvom vložených videí youtube a zaznamenáva anonymné štatistické údaje. **UID** 2 roky Scorecard Research sets this cookie for browser behaviour research.

Reklamné

Reklamné súborné cookies sa používajú na poskytovanie relevantných reklám a marketingových kampaní návštevníkom. Tieto súborné cookies sledujú návštevníkov na webových stránkach a zhromažďujú informácie na poskytovanie prispôbených reklám.



Cookie

Dĺžka trvania

Popis

Pr 3 mesiace Facebook nastavuje tento súbor cookie tak, aby používateľom zobrazoval relevantné reklamy sledovaním správania používateľov na webe, na stránkach, ktoré majú Facebook pixel alebo sociálny doplnok Facebook. VISITOR_INFO1_LIVE 5 mesiacov a 27 dní Súbor cookie nastavený službou YouTube na meranie šírky pásma, ktorý určuje, či používateľ získal nové alebo staré rozhranie prehrávača. YSC relácia Súbor cookie YSC nastavuje Youtube a používa sa na sledovanie zhliadnutí vložených videí cez stránku Youtube. yt-remote-connected-devices Toto cookie ukladá predvoľby prehrávača videa používateľa pomocou vloženého videa YouTube. yt-remote-device-id Toto cookie ukladá predvoľby prehrávača videa používateľa pomocou vloženého videa YouTube.

Autor: VEDA NA DOSAH